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VERBALE N° 12 ANNO ACCADEMICO 2023-2024 
     RIUNIONE CDA (CONSIGLIO DIRETTIVO ALLARGATO) DEL 4 MARZO 2024 

 
Sono presenti:  
Aldo Cinus, Presidente Onorario; 
Gianfranco Dongu, Presidente Ordinario; 
Gabriella Del Fiacco, Vice Presidente Vicario; 
Vincenzo Boi, Vice Presidente; 
Anna Flammini, Segretaria Generale;  

 Angelo Sarritzu, Direttore Corsi; 
                  Ignazio Sirigu, Vice Direttore Corsi; 

Giuseppina Solarino, Segretaria Direzione Corsi; 
 Anna Pinna, Consigliera;  

Sergio Pizzoni, Supporto; 
Sandro Prosperi, Supporto;  
Roberto Pianta, Supporto; 
Sergio Anedda, Socio Uditore; 
Anna Maria Sanna, Socio Uditore; 
Andreano Carboni, Socio Uditore; 
Daniela Tevere, Socio Uditore; 
Valeria Picciau, Socio Uditore; 

                  Maria Giovanna Sotgiu, Impiegata amministrativa. 
 
Risultano assenti:  
Giampiero Pilia, Tesoriere; Annamaria Pau, Consigliera;  
 Sabina Suergiu, Referente di Soleminis; 
 
O.d.G. Riunione CDA n° 12 del 4 marzo 2024  

a) Proposta di modifiche alla "Matrice Attività per ruolo" (Gianfranco); 
b) Predisposizioni di dettaglio per il "Giorno della Donna" (Gabriella); 
c) Modalità operative per attività proposte dalla "Consulta del Terzo Settore" 
(Gabriella); 
d) Esperienze dal nuovo ciclo delle Escursioni in Sardegna (Anna Pinna); 
e) Ipotesi sulla candidatura di Quartu per la "2° Giornata delle Università della Terza 
Età della Sardegna" (Gianfranco); 
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SVILUPPO DELLA RIUNIONE 
In premessa, pur non essendo stata prevista all’o.d.g. l’approvazione del verbale del 
precedente CDA, n° 11 del 5 febbraio, si procede comunque alla sua definitiva 
approvazione.  Il Presidente ne riassume i vari punti trattati e, non essendoci note 
particolari, viene approvato all’unanimità. La Segretaria generale Anna Flammini 
provvederà a trasformare la versione “bozza” in “definitiva”, la invierà ai membri del 
CDA e dell’Organo di Controllo. Verrà poi pubblicata sul nostro sito web. 

 
a) Proposta di modifiche alla "Matrice Attività per ruolo" (Gianfranco); 

Il Presidente illustra una tabella in cui sono state riportate le tante macroattività 
che nel corso di un anno accademico devono essere svolte. Premesso che sinora il 
Presidente ha assolto a più funzioni oltre a quelle di sua stretta competenza, 
propone una nuova ripartizione degli incarichi fra i membri del CD, in funzione dei 
rispettivi ruoli e con l’intento di una più equa distribuzione dei carichi di lavoro e 
per introdurre migliori sinergie nei lavori di gruppo. Restano ben precisate quelle 
rimanenti e di stretta competenza del Presidente. Trattandosi di descrizione di 
macroattività, i tanti dettagli legati alle fasi operative potranno svilupparsi in tempi 
successivi da parte degli interessati. Circa la scelta di riproporre, ed eventualmente 
in quali termini, la manifestazione “Open Day” per il prossimo A.A. si rinvia la 
decisione ad altro incontro, anche se il CD si mostra scettico sulla sua opportunità 
visti i limiti strutturali per accogliere un già alto numero di Soci. 

b) Predisposizioni di dettaglio per il "Giorno della Donna" (Gabriella); 
La Vice Presidente Gabriella Del Fiacco illustra lo stato di avanzamento della 
preparazione della manifestazione, ormai completa e definita anche nei dettagli. 
Saranno presenti 3 ospiti della Associazione “Arcipelaghi” e verranno effettuate 
delle letture, accompagnate da un fondo musicale di un violino suonato da una 
nostra Socia. Restano da perfezionare alcuni dettagli sulla locandina. 

c) Modalità operative per attività proposte dalla "Consulta del Terzo Settore" 
(Gabriella); 
La Vice Presidente Gabriella Del Fiacco relaziona sugli sviluppi dell’attività della 
Consulta. Segnala il notevole incremento di richieste di collaborazione da parte di 
numerose Associazioni per favorire una loro maggiore conoscenza e visibilità al 
nostro interno. Nei casi in cui si trattasse della loro promozione fine a se stessa, si 
ritiene di dover declinare tali richieste in quanto non coerenti con le nostre finalità 
statutarie.  Si decide invece di concedere l’uso del nostro logo per quelle attività 
proposte da Associazioni con le quali si possa stabilire una qualche sinergia e/o 
partenariato. 

d) Esperienze dal nuovo ciclo delle Escursioni in Sardegna (Anna Pinna); 
La Socia Anna Pinna, ora riferimento per le Attività socio-culturali,  relaziona sullo 
stato delle attività di cui è stata incaricata. Non si sono verificate particolari 
esigenze ed il tutto è proseguito, secondo il programma a suo tempo definito, con 
un iter normale, avvalendosi ancora della collaborazione di alcune Socie 
volontarie. Riferisce inoltre che le nuove modalità di iscrizione e di pagamento, 
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attraverso il criterio di presentazione di persona, hanno trovato generalmente 
apprezzamento nei partecipanti. 

e) Ipotesi sulla candidatura di Quartu per la "2° Giornata delle Università della Terza 
Età della Sardegna" (Gianfranco); 
Il Presidente illustra la recente manifestazione della 1^ giornata delle Università 
della Terza Età della Sardegna svoltasi a Tempio, col patrocinio dell’Assessorato 
alla Pubblica Istruzione della Regione Sardegna, e propone la candidatura di 
Quartu per la successiva, posto che QU3 è la UTE che ha ideato e proposto, nella 
persona del Presidente Gianfranco Dongu, la costituzione di tale giornata. Si 
intuiscono però alcune difficoltà logistiche, ma il CD ritiene che si potrà comunque 
trovare una idonea “location” e per il resto assicura al Presidente la propria 
collaborazione. 
Quindi QU3, come UTE organizzatrice, dovrebbe operare, di massima, sulla scorta 
di quanto già svolto a Tempio, riuscendo a creare tutte quelle condizioni operative 
per la miglior riuscita dell’evento.  
 

Esauriti gli argomenti all’OdG, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.30. 
Il presente verbale è redatto dalla Segretaria generale Anna Flammini e sottoscritto 
dal Presidente Gianfranco Dongu. 

     

La Segretaria generale                               il Presidente 
                (Anna Flammini)     (Gianfranco Dongu) 
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